

**Protokoll der AStA-Sitzung vom 22.05.2014 (20140522-A-47-09)**

- TOP 1 – Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende
- TOP 2 – Benennung der Protokollführerin
- TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
- TOP 6 – Gäste und Finanzierungsbeschlüsse
- TOP 7 – Bericht des Vorstandes
- TOP 8 – Berichte aus den Referaten
- TOP 9 – Berichte aus den Gremien
- TOP 10 – Organisatorisches und Verschiedenes

**Anwesenheitsliste der AStA-Sitzung des 47. AStA – 2014**

<b>Mitglieder</b>	<b>Von</b>	<b>Bis</b>	<b>Abw.</b>
<b>Vorsitz</b>			
Wilken, Martin	14.24	16.24	
<b>Finanzen</b>			
Heintze, Sven	14.24	16.24	
<b>Kultur, Sport &amp; Internationalismus</b>			
Aroufi, Fatima	14.24	16.24	
Bernhardt, Rebecca			
Brüggemann, Mathias	14.24	16.24	
Demir, Nur			
Saidi, Mohamed-Ali			
Yilmaz, Nergiz			
Zurkuhl, Lionel	14.24	16.24	
<b>Service</b>			
El Kartit, Raja			
Hagmeyer, David	14.24	16.24	
Nowak, Lisa			
<b>Öffentlichkeit</b>			
Grabowski, Christian			X
Hesse, Carsten			X
Köhler, Tim	14.24	16.24	
Marileen Stallmeier			X
<b>Hochschul-, Bildungs- &amp; Sozialpolitik</b>			
Dikman, Zeynep-Fatma	14.24	16.24	
Fastabend, Moritz			X
Jewanski, Kathrin	14.24	16.24	
Krüger, Philipp	14.24	16.24	

Richard, Olivia	14.24	16.24	
Singer, Marcel	14.24	16.24	
<b>Politische Bildung</b>			
Rolla, Vanessa			X
Schmidt, Kolja	14.24	16.24	
Schumacher, Adrian			X
Suhling, Michel			X
Suhr, Jonke	14.24	16.24	
<b>Infrastruktur</b>			
Graw, Maurizio			X
Heinrich, Jan			X
Michels, Arne			X
Rasch, Philipp	14.24	16.24	

<b>Gäste</b>			
<b>FSVK</b>			
Julia	14.24	16.24	
<b>Studentische Senatsfraktion</b>			
-			
<b>Studierendenparlament</b>			
-			
<b>Vertreter*in der Studierenden im AkaFö-Verwaltungsrat</b>			
-			
<b>Vertreter des autonomen Schwulenreferates</b>			
-			
<b>Vertreterin des autonomen Frauen-/Lesbenreferates</b>			
-			
<b>Vertreter*in des autonomen AusländerInnenreferates</b>			
-			
<b>Vertreter*in des IBS</b>			
Laura und Hauke	14.24	16.24	
<b>Sonstige:</b>			
-			

**TOP 1 – Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende**

Martin begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 14.24 Uhr.

**TOP 2 – Benennung des ProtokollantIn**

Aufgrund von Carstens Abwesenheit wird Jonke zum Protokollanten ernannt.

**TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit.**

Aufgrund der Abwesenheit der ReWi ist das Gremium lediglich eingeschränkt beschlussfähig.

#### **TOP 4 – Festlegung der Tagesordnung**

Es gibt keine Änderungswünsche zur vorläufigen Tagesordnung. Demnach wird diese festgestellt.

#### **TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung**

Das Protokoll der letzten AStA-Sitzung wird einstimmig angenommen.

#### **TOP 6 – Gäste und Finanzierungsbeschlüsse**

##### 1. Benny (Kongress zu Bildungsprotesten in Frankfurt)

In vielen Ländern wird Bildungstreik geplant

Benny war einziger Student aus NRW

Unterfinanzierung der Hochschulen und Wohnraumnot als Hauptthemen

Dezentraler Aktionstag war am 20. Mai

Drei Großdemos Ende Juni: Berlin, Wiesbaden, Frankfurt

Leute sind motiviert

Infos, Protokolle, Beschlüsse und Kontaktdaten auf <http://we.riseup.net/bildungsprotest2014>

Martin bittet das Hopo, sich damit beschäftigen

Julia berichtet, dass die FSVK auch schon eine Resolution zum Bildungstreik verabschiedet hat und möchte gerne mit dem AStA kooperieren

FR Pädagogik und FR Sozialwissenschaft möchten auch eine Aktion machen gegen Masterbeschränkungen

Kolja findet es alarmierend, dass nur eine Person aus NRW da war, und möchte das Thema nächste Woche beim LAT ansprechen

Benny berichtet, dass auch fast nur Hopo-Referenten da waren

##### 2. Theaterwissenschaften (SoSe 2014 539) (**Beschlussbuchnummer 14-161**)

Fachschaftsfahrt

44 Teilnehmerinnentage

EURO

Einstimmig angenommen

##### GMG SoSe 2014 540 (**Beschlussbuchnummer 14-162**)

Welttag für kulturelle Entwicklung

25 Personen

100 Euro

Einstimmig angenommen

##### 541 Medizin (**Beschlussbuchnummer 14-163**)

Bundesfachschaftentagung

18 Teilnehmerinnentage

460,50 Euro

Jan fragt, warum Fahrtkosten

Wir stimmen ohne Fahrtkosten über Antrag ab

Einstimmig angenommen

##### 542 Maschinenbau (**Beschlussbuchnummer 14-164**)

Fachschafts- und Fakultätsgrillen

400 Euro

Findet schon lange statt, für Kontakt mit wiss. Mitarbeitern  
Bei zwei Enthaltungen einstimmig angenommen

**543 Sportwissenschaften (Beschlussbuchnummer 14-165)**

Bundesfachschaftentagung

21.000 Euro

Kostendeckelung 1.500 Euro

Deckelung wird üblicherweise ausgenutzt

Bei 1 Enthaltng einstimmig angenommen

**544 Geschichte (Beschlussbuchnummer 14-166)**

Fachschafftsfahrt und Erstifahrt

50 Teilnehmerinnentage

625 Euro

Einstimmig angenommen

**545 Medizin (Beschlussbuchnummer 14-167)**

Bundesfachschaftentagung in Essen

400 Euro

20 Teilnehmerinnentage

Einstimmig angenommen

**546 Physik (Beschlussbuchnummer 14-168)**

Bundesfachschaftentagung

24 Teilnehmerinnentage

450 Euro

Einstimmig angenommen

**547 GMG (Beschlussbuchnummer 14-169)**

Bundesfachschaftentagung in Freiberg

30 Euro Teilnahmegebühr, deshalb 180 Euro besonderer Kostenaufwand  
gesamt 930 Euro

Einstimmig angenommen

**548 Komparatistik (Beschlussbuchnummer 14-170)**

Bundesfachschaftentagung in Saarbrücken

Einstimmig angenommen

**Damenbasketballmannschaft (Beschlussbuchnummer 14-171)**

Wollen bei Europameisterschaft der Universitäten in Rotterdam antreten

1500 Euro werden beantragt

Eigenanteil 2800 Euro

5000 Euro von Rektorat

3260 Euro von Hochschulsport

Unter anderem für Startgeld, Unterkunft, Verpflegung, Handgeld, Schiedsrichter

Einstimmig angenommen

**ASStA (Beschlussbuchnummer 14-172)**

Seminar für ASStA-Referenten

Rhetorik, zwischenmenschlicher Umgang, Zusammenarbeit, Mitarbeiterführung

Freitagnachmittag und Samstag

700 Euro

Kolja meint, Grillen wäre günstiger

Vanessa hatte sich darum gekümmert

Martin erklärt: Ideen kompakt präsentieren ohne persönlich zu werden; "Teaming"

Anbieter: Campus for Company

Jonke fragt sich, ob das so viel bringt

Kolja sagt, dass grundlegende Sachen schon sinnvoll wären und fragt, wer Interesse hat.

Coco spricht sich auch dafür aus, nach Interesse zu fragen.

Unter den anwesenden Referenten besteht größtenteils Interesse.

Martin zieht auch ein Teambuilding-Wochenende in Erwägung, glaubt jedoch dass da viele nicht mitmachen würde.

Brüggi meint, dass der Mehrwert bei einem Rhetorik-Seminar größer wäre.

Auch Nur glaubt, dass viele nicht zu einem Rhetorik-Seminar kommen würden.

Jonke schlägt als kostengünstigen Vorschlag eine gemeinsame Fahrradtour vor.

Kolja stellt GO-Antrag auf Vertagung des Antrags: Keine Gegenrede

### Georg (IT) (**Beschlussbuchnummer 14-173**)

Netiquette/SSL

Vorraussetzung für Netiquette-Einbindung ist SSL-Zertifikat

Kosten: 2 Euro im Monat

Kolja fragt, warum SSL notwendig ist

Brüggi fragt nach Mehrwert des Zertifikats?

Jonke erklärt den allgemeinen Nutzen eines SSL-Zertifikats

Es wird darüber abgestimmt, unter Vorbehalt, dass gefragt wird, ob der OpenSSL-Bug gefixt wurde

Sven sagt, dass das Stupa nicht beteiligt werden muss, weil es ein geringfügiger Betrag ist (HWVO NRW Paragraph 11)

Bei 6 Enthaltungen einstimmig angenommen

### PoBi-Referat (**Beschlussbuchnummer 14-174**)

Vimeo plus

YouTube kann wegen Datenschutz nicht verwendet werden

AStA-eigene Server können momentan nicht verwendet werden (aus technischen Gründen)

Einstimmig angenommen

### Wohnheimrunde (**Beschlussbuchnummer 14-175**)

Zusatzkosten Wohnheimduell

Messingbürste zur Reinigung, Schrauben

40 Euro werden gedeckelt beantragt

Einstimmig angenommen

### AStA (**Beschlussbuchnummer 14-176**)

Teeküche

Elektroinstallationen

UV übernimmt 400 Euro

Beantragt werden 400 Euro

Einstimmig angenommen

### Kolja (AStA-Referent) (**Beschlussbuchnummer 14-177**)

Sonnenschirm für Innenhof

25 Euro

Einstimmig angenommen

**Naturfestival (Beschlussbuchnummer 14-178)**

Veggie-Brunch vor Schauspielhaus

Schauspielhaus stellt Bierbänke und Tische

Transport durch Stadt Bochum

Grundstock an Lebensmittel wird gestellt (zum Verköstigen)

Es wird mit 150 bis 200 Besuchern gerechnet

500 Euro

Sachmittel: 200 Plakate, 1000 Flyer (Vorschlag des AStA)

Einstimmig angenommen

**Kulturreferat (Beschlussbuchnummer 14-179)**

Nachbeantragung Splash-Party

5 UV-Leuchter: 120 Euro

Neonfarbe: gedeckelt 150 Euro

2000 Spritzen für Farbe: gedeckelt 250 Euro

gesamt: 550 Euro gedeckelt

Kosten werden durch Verkauf wieder reingeholt

Kolja fragt nach Bewerbung der Veranstaltung, auch bei ct das Radio oder Radio Bochum

Es wurde bei anderen Bochumer ASten, beim LAT und bei den Tanzkursen beworben

Martin bittet die Referenten, auch privat Werbung zu machen

Einstimmig angenommen

**Brüggi (AStA-Referent) (Beschlussbuchnummer 14-180)**

Verpflegung bei Geo-Party wegen Aufsicht

Brüggi und Moritz

30 Euro gesamt

Einstimmig angenommen

**Ibs (Beschlussbuchnummer 14-181)**

Special-Olympics-Vernetzungstreffen

Eröffnungsfeier wird in Düsseldorf stattfinden

100 Euro für Verpflegung

Einstimmig angenommen

**Brüggi (Beschlussbuchnummer 14-182)**

Catering LAT

gedeckelt 300 Euro

bereitgestellt durch AKAFÖ

Einstimmig angenommen

**TOP 7 – Bericht des Vorstandes**

Hochschulpolitische Listen werden bei Blaupause zugelassen

AStA bestellt Tische als Block

Darüber soll das Stupa entscheiden (u.a. wegen Kontinuität)

Es dürfe wie immer keine allgemeinpolitischen Sachen durchgeführt werden

Gespräch mit UV wegen Flinkster

Es wird vom AStA kaum Gegenleistung erwartet

Genauere Verhandlungen am Montag

Termin mit Gastronomieleiter wegen Poetry-Slam in Mensa

Zeitgleich findet im KulturCafé die BluesSession, deshalb musste ins Bistro ausgewichen werden

Kolja findet es gut, wenn der AStA in Kooperation mit AKAFÖ (bzw. Boskop) Veranstaltungen im Bistro durchführt

Sven ist immer noch mit dem Rechnungsergebnis des letzten Haushaltes beschäftigt

## **TOP 8 – Berichte aus den Referaten**

Kulturreferat

Lesung am 26.5.

Bitte um Werbung zu machen

Sportkarte wird teurer

Kostenerhöhung wird transparent an die Studierendenschaft kommuniziert (wie beim Gesundheitswesen)

Sportstätten werden erneuert

Referat machte Vorschlag, die Erhöhung für Studierende/Mitarbeiter/Externe differenziert zu gestalten

Frage, wie damit umgegangen werden soll

Martin hatte die Erhöhung schon kritisiert

Nur fragt, wie lange es schon bekannt war, dass die Preise erhöht werden sollen

Brüggi sagt, es wäre gerechtfertigt, solange das Sportangebot ausgeweitet wird

Kolja fragt, wie viel vom Land und wie viel von der Uni bezuschusst wird

PoBi-Referat

Am 17. Juni Vortrag zu Streetart und Kommerzialisierung

## **TOP 9 – Bericht aus den Gremien**

Die Gremienvertreter haben nichts zu berichten.

## **TOP 10 – Organisatorisches und Verschiedenes**

Martin bittet darum, dass sich mehr Referenten beim RUB-Cup als Helfer eintragen.

Bitte, sich als Helfer einzutragen für AStA-Party und Extraschicht

Lionel übernimmt diese Woche den Mülldienst

*Martin bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 16.24 Uhr.*

Für die Richtigkeit

---

Jonke Suhr (Protokollant)